

2025年11月20日 星期四 编辑:韩国咏 校对:杜家俊 美编:申宝超

新乡市摄影家协会青年委员会成立

本报讯 (记者 刘志松) 11月18日,新乡市摄影家协会青年委员会成立大会在新乡学院召开。全市各界青年摄影骨干、摄影界前辈及相关单位代表齐聚一堂,共同见证了这一推动新乡青年摄影事业发展的关键时刻。

大会审议并通过了《新乡市摄影家协会青年委员会章程》,选举产生了第一届领导机构。经民主表决,王通当选为青年委员会主任,张燕当选为副主任兼秘书长,同时选举产生了其他副主任、副秘书长及首批委员。

会上,新乡市摄影家协会主席石彤向新当选的青年委员会主任王通授予了牌匾,并肯定了青年摄影群体的活力与热情,强调青年委员会的成立是推动新乡摄影事业薪火相传、完善组织建设的重要举措,希望青年委员会能搭建优质平台,助力摄影创作水平提升。

王通表示,将带领全体委员恪尽职守,严格遵守章程,积极组织活动,凝聚青年摄影力量,用光影作品展现新乡发展魅力,不负各方信任与期待。

新乡市摄影家协会青年委员会的成立,为新乡青年摄影人提供了组织归属与专业平台,标志着新乡青年摄影事业开启了新的篇章。

“幸福家庭门诊”进社区暖民心

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 岳文武) 11月18日,记者从原阳县获悉,近日,原阳县阳和街道办事处紫光明珠社区内暖意涌动,一场由县妇联组织的“幸福家庭门诊”进社区活动在此温馨启幕。志愿者团队通过多元宣传、读书分享等形式,将夫妻沟通、亲子教育、情绪管理等“幸福秘诀”送到居民身边,赢得了社区居民的好评。

活动当天,社区内处处洋溢着温馨和谐的气息。志愿者手持“小喇叭”,穿梭在社区的各个角落,循环播报着“幸福家庭门诊”的公益服务内容。他们耐心地解答居民在家庭生活中遇到的各类困惑,结合专业知识,引导居民关注情感健康,帮助大家掌握构建幸福家庭的方法。与此同时,志愿者还向过往居民发放宣传页,详细介绍服务范围与预约方式,力求让这一公益资源惠及更多家庭。

在宣传环节的尾声,“母亲课堂”线下读书学习会将活动气氛推向了高潮。参与活动的妈妈们齐聚一堂,共同诵读《爱与陪伴——幸福家庭是怎样炼成的》。读书会上,大家全神贯注,一同探寻幸福的真谛。老师分享的一个个真实案例,直击家庭常见问题,引发了妈妈们的深深共鸣。大家在聆听中认真思考,在交流中碰撞思想火花,从书中汲取自我成长与家庭经营的力量。

此次活动在居民心中播下了“幸福家庭,从我做起”的种子。据悉,原阳县妇联“幸福家庭门诊”将持续推进“进社区、进家庭”系列活动,走进更多乡镇社区,把专业的家庭指导与温暖的关怀送到千家万户,不断提升居民的幸福感与获得感,携手谱写万千家庭的幸福新篇章。

封丘县后桑园村 黄河水润稻花香



本报讯 (记者 崔敬) 南依黄河大堤,北接万顷良田。封丘县荆隆宫镇后桑园村静静坐落于这片受黄河水滋养的土地上。11月18日,村民温伟杰站在田埂旁,望着大功引水渠中汩汩流动的黄河水,脸上洋溢着欣慰。

“如今水渠通了,黄河水直接流进田里,浇地省心多了!”今年,温伟

杰与邻居合伙种植了300亩水稻,在这条贯通的“丰收渠”的加持下,水稻香飘万里有了更坚实的保障。

黄河水不仅灌溉着庄稼,更延续着千年的农耕智慧。后桑园村因地制宜,在村内水位较高的位置种植了大片水稻,全部采用黄河水自流灌溉。富含矿物质的黄河水遇上平原

的肥沃土壤,孕育出独一无二的生长环境,产自这里的大米粒粒晶莹,蒸煮后香气四溢,深受食客喜爱。

微风轻拂,稻浪起伏。今年后桑园村的水稻长势格外喜人,亩产可达500公斤左右,为种植户带来每亩约2000元的可观收入。更令人欣喜的是,水稻收获后的秸秆可变废为宝,被加工制作成草毡、草绳,每亩还可增加三四百元的收入。

这片金色稻田不仅是黄河岸边的美丽景致,更是村民们增收致富的“希望田”。丰收的背后,离不开基础设施与农业科技的双重支撑——引水渠的修建打通了灌溉命脉,传统经验与现代农技的融合则确保了水稻的优质高产。

如今,这种祖辈传下来的水稻种植智慧正焕发出新的生机。基础设施的不断完善和农业科技的持续推广,让稻香不仅弥漫在空气里,更浸润在群众心间。此外,水稻秸秆的综合利用,更让农业循环经济在这里落地生根。一幅农业强、农村美、农民富的壮美画卷,正在母亲河畔徐徐铺展。



“红灯笼”挂满枝 甜柿子富农家

本报讯 (记者 崔敬) 初冬时节,封丘县鲁岗镇齐寨村柿子园里层林尽染,硕果盈枝。橙红饱满的“阳丰甜柿”如灯笼般随风摆动,种植户雷鹏正忙碌着,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“2014年,我从郑州引进了高品质品种‘阳丰甜柿’,口感脆甜,可随摘随吃。”雷鹏介绍,柿子不仅要种得好,更要卖得好。为此,他积极利用“互联网+”平台,扩大自己的销售渠道。未来,他还将通过镜头把柿子园的“甜蜜事业”传播得更远。

采摘、加工、装袋、过磅……如今,鲜柿销售火爆的同时,齐寨村还同步开展柿子深加工,严格按照传统



工艺制作柿饼。经过削皮、晾晒、揉捏等十余道工序,成品柿饼色泽橙红、霜糖饱满、软糯香甜,成为市场上

的抢手货。当地通过不断提升柿子的“甜蜜价值”,让其真正成了群众增收的“黄金果”。

“小金娃”破土 姜农喜掘“地下黄金”



本报讯 (记者 崔敬) 姜香十里报丰年,勤劳换得满堂金。11月19日,记者了解到,封丘县鲁岗镇高产角村晓玲生姜种植基地迎来了收获期,农户们正在抢抓时机采收生

姜。一堆堆刚挖出的生姜色泽金黄、姜味浓郁、体态饱满,正在等待着广阔市场的召唤。

与传统作物相比,生姜具有产量高、耐储存、销售周期长等显著优

势。生姜种植户依托本地资源与市场导向,将特色产业作为乡村振兴的强力引擎,因地制宜发展生姜种植,有效促进了农业增效与农民增收。

阳光明媚的初冬午后,村民们挽着衣袖,小心翼翼地将饱满、肥硕的生姜从泥土中拔出。“今年我种植生姜30亩,质量非常好,产量也很高,总产量近180吨,总产值合40万元左右,利润将近20万元。”生姜种植户赵爱功介绍。

鲜嫩的姜肉裹着泥土的清香,也衬出一张张迎丰收的笑脸。大家分工合作,干劲十足。拔姜、剪秆、去泥程序后,金黄的生姜被直接装箱运往各地的商超,满足消费者味蕾的同时,也成就了村民们蓬勃向上的生活。